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1 ve kendisinden baska bdleni olmayan 1’den blyik

dogal sayilara asal sayi denir.

Asal Sayilar: 2, 3, 5,7, 11, 13, 17, 19, 23, ...

J En kiiglik asal sayi “2”dir.

) “2" ¢ift olan tek asal sayidir.
“2” hari¢ tim asal sayilar

‘ tektir.

Pozitif bir tam saylyi, asal carpanlarinin

carpimi seklinde yazmaya asal carpanlara
ayirma denir.

60 2

30 2 60=2.2.3.5

15 | 3 Usli ifadelerin Carpimi
5|5 Seklinde Gosterimi:
1 60=2.3".5"

1. Asagida verilen sayilari asal carpanlarina
ayiralim, (isli ifadelerin ¢arpimi seklinde

yazalim.
a) 120 b) 64
c) 80 d) 150

2. Asagidaki sayilarin asal ¢arpanlarina ayrilmis
hali verilmistir. Harflere karsilk gelen
sayilari bulalim.

a) 200=2°.5° b) 60=2°.3% 5¢

) 72 =2%.3" d 96=2"3°
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10.

TEST 1 ASAL SAYILAR

Asagidakilerden hangisi asal sayidir? 6. X,y vezbirer dogal sayl olmak Uzere,
A) 21  B) 47 C) 80 D) 91
1750=2".5" .7

esitliginde x+y+z kagtir?

140 sayisinin kag farkl asal ¢arpani vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5
A) 1 B) 2 c) 3 D) 4
7.
A
Asagidakilerden hangisi yanhgtir? B
A) En kiglk asal sayi 2'dir. C 7
B) iki basamakli tiim asal sayilar tektir. 1
C) iki basamakli en kiigiik asal sayr 11’dir. ) '
D) Tiim asal sayilar tektir. Yukarida verilen asal garpanlar algoritmasinda A
sayisi asal carpanlarina ayrilmistir.
Her harf farkh bir dogal sayiyi gosterdigine gére
A+C toplami kagtir?
80 sayisinin asal garpanlarinin ¢arpimi seklinde A)\21 B) 49 C) 60 D) 63
yaziligi agagidakilerden hangisidir?
A) 2% s B) 2°.5
2 2 8. Asagidakilerden hangisinde verilen sayl asal
C)2.5.7 D) 2°.5

¢arpanlarina yanhs ayrilmistir?
A) 36=2.2.3.3.3

Asagida P sayisinin asal g¢arpanlarina ayrilmis hali B) 48=2.2.2.2.3
. C) 72=2.2.2.3.3
verilmistir.
D) 90=2.3.3.5
P 2
R > 9 a bir rakam olmak Uzere,
S | 11 s=2%.3".5°
1 Buna gore, S sayisi asagidakilerden hangisi
Buna gore, P sayisi kagtir? olabilir?
A) 150 B) 300 C) 450 D) 900
A) 55 B) 70 C) 110 D) 140

YENI NESIL SORU

1’den biiylk asal olmayan bir tamsayinin rakamlarinin toplami, sayi asal ¢arpanlarina ayrilarak yazildiginda, bu
yazilista bulunan tim asal sayilarin rakamlarinin toplamina esit oluyorsa bu tiir sayilara Wilansky sayisi adi verilir.

Ornegin: 121 sayisi asal carpanlarina
121=11.11
biciminde ayrilir. 1+2+1=1+1+1+ 1 oldugundan 121 sayisi bir Wilansky sayisidir.
Buna gore agagidakilerden hangisi bir Wilansky sayisidir?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 27
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